

# DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.  
Telefonszáma: 14.

Előfizetési árak: egész évre 160 K, félévre 80 K,  
negyedévre 40 K, egy óra 13-20 K. Egyes szám ára 2 K.

Felolós szerkesztő:

ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség  
hivatalos lapja.

Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

„Hiszek egy Istenben.  
Hiszek egy hazában.  
Hiszek egy isteni örök igazságban.  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen“

## Szemle.

Az elmúlt vasárnap, május hó első napján, Magyarország fővárosában, Budapestben, belügyminiszteri engedéllyel gyűlést tartott a szociáldemokrata-párt. Ebben még talán nem volna semmi különös, sőt talán még abban sem volna semmi meglepő, hogy ott a gyűlésen a szociáldemokrata munkásság kifejezést adott panaszainak, mert hiszen, Istenem, kinek ne volna baja, panasza! De ott a gyűlésen nemcsak panasz hangzott, nemcsak zokszó esett, hanem ami történt, az egyenesen vértávozó a multak szomorú tapasztalatai után minden emberre, aki magyarnak nevezi magát s aki ebben a megmaradt, tenyérnyi szegény országban él és lélezkedik. Ez a gyűlés nem volt más, mint a magyarság egyenes provokációja, meggyalázása mindennek, ami előttünk ma szent, ami ma életünket jelenti: a nemzeti összetartozandóságnak, a nemzeti eszmének és felmagasztalása olyan tévtanoknak, melyek bennünk az elkésereztetés, a bosszú már alvó szikráit képesek lángallobbantani; felmagasztalása olyan egyéneknek, kikre mi csak gyűlölettel gondolhatunk, kik cimboráltak a radikálisokkal, szabadkőművesekkel, Szamuelyekkel s a többi vérszopó bitangokkal, kiknek feje felett ma mint Damokles kardja függ a hóhérvölgy.

A szociáldemokrata munkásság, úgy látszik, sem nem tanul, sem nem felejt, mirolunk pedig azt hiszi, hogy amidőn megbocsátást hirdetünk, egyben feledünk is. Nem! Többet kigyót, mely egyszer már oly halálosan megmart bennünket, enkeblünkön nem melengetünk! Azt hittük, hogy okul-tak multjuk tévelygéseim, hozzánk simulni igyekeznek s ime két évvel az emberiség történelmének leggyászosabb, legszégysentesebb eseményei után a legelső adott alkalommal a kommunistákkal egy testvér szociáldemokrata-párt elibénk vágja merészen a keztyűt. Mi felvesszük, elfogadjuk a kihívást és álljuk a harcot — a végkimerültség. Egyikünknek pusztulni kell és hogy nem mi leszünk az az egyik, azt bizonyosan tudjuk. De mielőtt megkezdődne ez a rettenetes kettős párviadal, felhívjuk a jóérzésű keresztény magyar munkásságot, hogy hagyja el azt a züllött tábort, melyet szociáldemokrataknak hívunk. Ne álljon hozzánk, nem kívánjuk, maradjon csak néma szemlélője a bekövetkező nagy túsának, melyet mi egyedül akarunk és fogunk elintézni.

## TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

### Londonban elhalasztották a békeszerződés tárgyalását.

London, május 4.

A M. T. I. jelenti: A Felsőház a trianoni békeszerződés tárgyalását május 5-re halasztotta, mert Curzon lord a legfelsőbb tanácsban van elfoglalva.

### Harc a zsidók és arabok között.

Bécs, május 4.

A Neue Freie Pressének jelentik Jaffából: A zsidók és az arabok között heves összeütközés történt. A harcnak 20 halottja és 150 sebesültje van.

### A washingtoni szenátus és a német béke.

Bécs, május 4.

(A M. T. I. jelentése). A Morning Postnak jelentik Washingtonból: Kornik szenátus heves támadást intézett a versaillesi békeszerződés ellen. Kijelentette, hogy a szenátus sohasem fogja ezt a szerződést ratifikálni, hanem inkább külön békét köt Németországgal.

### Lengyel puccs Felsősziléziában.

Boroszló, május 4.

Május 3-án éjjel lengyel csapatok elfoglalták Kattowitz városát és kerületét, Beuthen városát és környékét; továbbá Gleuitz keleti részét. Beuthenben bezárták az iskolákat, elválták a telefon-összeköttetést, a villamos vasut vezetékeit. A városban és környékén megszünt minden forgalom. Polgárőrségek cirkálnak. Francia csapatok érkeztek, melyek passzive viselkednek.

— **Megszűnik a hatósági cukor.** A Cukorbizottság elhatározta, hogy a cukorgyárakban meglévő fehércukor-készleteket is a kereskedők útján hozza forgalomba, mellőzve az eddigi hatósági cukorellátást. Azoknak a vidéki kereskedőknek, akik erre iparengedélyükkel jogosítva vannak, a Cukorbizottsághoz fordulhatnak közvetlenül az üzleti szükségletüknek megfelelő cukormennyiség megvétele céljából és a cukrot saját törvényhatóságuk területén belül hatósági áron, jegy nélkül árusíthatják. A Cukorbizottságtól beszerzett cukornak hatóságilag megállapított áron felül való eladása árdrágítást képez. Visszaélések meggátolása végett az illetékes közigazgatási hatóság mindenkor értesíteni fog arról, hogy valamely kereskedőnek, hatósága területére cukor utaltatott ki. A kereskedők kötelesek üzletükben kifüggeszteni, hogy csak belföldi cukrot árusítanak.

## A szabadforgalom

vagy

az új állami monopólium.

Most már igazán nem hiányzik semmi, hogy a gazdák oly nagyon sokak által irigyelt „boldog jó módja“ a tökéletes boldogságot nyújtsa. Hosszú, kínos vajúdás után, itt a „szabadforgalom“.

Őszintén szólva nem tudjuk mosolyogjunk, avagy bosszankodjunk-e, midőn e szót leírjuk, mert nagyobb arcucsapását az őstermelő osztály jóhiszeműségének még aligha láttuk, mint ami az új „szabadforgalom“ hangzatos jelszavával a gazdákon megesett. Ide dobta közibénk egy kongó üres jelszót, mely az új rendelet folytán egészen mást jelent, mint aminő jelentőséget a szó közönséges értelmében neki tulajdonítani szoktunk. Mert vajjon mit jelent a „szabadforgalom“? Ugy-e bár magyar nyelven azt jelentené, hogy mindenki annak adhatja el gabonáját, akinek éppen akarja; ha úgy tetszik, itt benn az országban, ha meg éppen jól esik, hát künn a külföldön, viszont, ha valakinek úgy esik jól és úgy látja előnyösnek, hát külföldön is vásárolhat gabonát és azt szabadon be is hozhatja az országba. Ez volna tehát a „szabadforgalom“.

Már most ezzel szemben mit mond az új rendelet? Megadom — úgymond — a „szabadforgalmat“, de senki más nem vásárolhat, mint az állam, illetve a gabonaösszevásárlással megbízott állami funkcionáriusok, az állam részére, az állam által megállapított 1300 koronás maximális árban. Más nem vásárolhat, mint az állam! tehát az őstermelő az állam részére termel! Mi ez, ha nem egy újfajta leplezett monopólium? Hol van az egészséges forgalomhoz feltétlenül szükséges szabadverseny, mely ambicionálja a termelőt, virágozóvá, életképesse teszi a kereskedelmet. A szabad versenyben, a szabad kereskedelem és forgalomban mindenkor a világgiazi árak az irányadók, hol áll a most megállapított gabonavásárlási ár, a gabona világgiazi árával szemben? Ma a magyar buzánál sokkal silányabb, rosszabb minőségű amerikai buza világgiazi ára 2000 korona. Ezen az áron fogja beszerezni az állam azt a gabonát, melyet itthon megszerezni nem tud, melyre még feltétlenül szüksége van. Kérdezzük, ily körülmények között méltányos és igazságos dolog-e az adókkal, az olcsóbodás folytán agyonterhelt, a gazdasági válság s a tönk szélére állított gazdasági társadalmat egy hangzatos cím alá foglalt, burkolt rendelettel a falhoz állítani?

Hét súlyos esztendő forgatagában eleget szenvedett az örökös requirálásokkal, maximálásokkal agyon sanyargatott gazdaközönség és ma, midőn a konszolidáció, a megbékülés és megértés útjait egyengetjük, fájdalommal kell tapasztalunk, hogy a nemzet gerincét akarják ismét megroppantani. Megadom — úgymond a rendelet — szabadságot, de bilincseket rakok kezeidre. Hát mi köszönjük az ilyen szabadságot!

A földmives és gazdatársadalom mindenkor és minden körülmények között szívesen meghozta a maga áldozatát, de ma, midőn minden kereskedelmi érték és forgalmi áru a világgiazi árhoz igazodik, még azok előtt is, kik egyebet sem tesznek, mint szidják a gazdatársadalmat, érthető lesz az az elkeseredés, melyet az új monopolisztikus rendelet az őstermelők lelkében szült.

Tudjuk, hogy sok ezer számra vannak nem termelők, ellátatlanok, kik a földmives munkássága után élnek, kikről az államnak kell gondoskodni. Szívesen dolgozik, szívesen termel ezek részére a gazda, de amikor nyár hevét állva, küzdve tél havával, kicsikarja az anyaföld terményeit mindazok részére, akik arra rászorulnak, méltánytalan és igazságtalan dolog azt kívánni, hogy megint ő és csak mindig ő veszítsen.

Ám vegye meg az állam, vigye el az állam a gazdától a gabonát, ha szüksége van rá, de becsülettel fizessen érte annyit, mint amennyit a silány és kevésbé kiadós külföldi gabonáért kell fizetnie. De a „szabadforgalom“ hazug cégére alatt nem károsíthatja meg őket. Tiltakozik ez ellen minden jó érzésünk és igazságérzetünk.

D.

## A mi nagygyűlésünk.

### A Griff-szálló nagytermében.

1921 április 16.

(Folytatás.)

**Dereske.** Előadó: Kovács Ernő tanító, a Ker. Kisg. és Földm. Szöv. elnöke: A mi községünkben is ugyanaz a baj, ami ugyszólván Magyarország minden községében. Közlegelő nincs. A állatállományunk fejlődése ezzel meg van akasztva. Kérjük, hogy a szükséges közlegelőt Kálmán Adolf bérletében levő hitbizományi birtokból hasítsák ki.

A nagygyűlés a kérelemhez hozzájárul.

**Kovács Ernő:** Sok bajunk van Kálmán Adolf bérlővel. A jegyző ur indolens ezekkel a kérdésekkel szemben. A házhelyek ügyében megtörtént az összeírás, de egyéb semmi.

A nagygyűlés a házhelyrendező-bizottság kiküldését kéri.

**Döbrönte.** Előadók: Horn Gergely, Polinger Mátyás és Kauker Ádám: A házhelyek ügyében még nem történt semmi sem.

A nagygyűlés jelentést tesz az alispánnál a jegyző ur mulasztásáról és kéri a házhelyrendező-bizottság kiküldését.

**Döbrönte előadói:** A közlegelő ügye nincs rendben. 50 év óta a Vallis-féle birtokból kapunk közlegelőt. Most a birtok a pannonhalmi apátság, amely a 107 hold legelő egy részét elvette tőlünk és befásította. A megmaradt legelőt is el akarják venni tőlünk rövid időn belül.

A nagygyűlés kérelemmel fordul a földmivelségi miniszteriumhoz, hogy a közlegelő elvételét akadályozza meg.

**Nagydém.** Előadók: Pintér Mihály és Horváth Imre: Házhelyet gróf Esterházy uradalmából ígértek, de csak aratás után fogják kimérni. Kisbérletet 75 kg. rozsért ajánlott fel holdanként. Közlegelőnk nincs. Halász Sándor kisdémi bérlő adott volna 70 holdat, ha a földbirtokreform alapján támasztható igényeinkről lemondunk. Ebbe azonban nem mentünk bele. Birtokából már csak azért sem ad le, mert ő elégitette ki földel Kisdémet is. Így a közép-birtokokhoz kell fordulnunk. Középbirtokosok Szabadhegyi Kálmán (600 hold), Mihályi István, Kálmán és Sándor (400 hold) és özv. Kádi Ida (100 hold), kinek a birtokát zsidó bérlí.

A nagygyűlés utasítja a Szövetség vezetését, hogy járjon el a földmivelségi miniszteriumban, a célból, hogy a középbirtokokból a szükséges föld kihasítsassék.

**Borszöresök.** Előadók: Ughy Elek, Modori Sándor, Csibertics János és Kutassy János tanító: 24 házhelyigénylő közül 4 embernek jelöltek ki házat. A kisbirtokosok nem akarják földjüket odaadni, habár kárpótolva lennének az ott levő Esterházy birtokból. A házhelyrendező-bizottság is járt már kint és egy-egy igénylőnek csak 350 □-l házhelyet akarnak adni.

A nagygyűlés kéri fogja a földmivelségi minisztert, hogy az összes házhelyigénylőket elégtétegi ki és ne 350 □-l földdel, hanem a törvényből megszabott maximummal.

**Borszöresök előadói:** Kisbérleteket sem kaptuk meg.

A nagygyűlés a kisbérletek ügyében távirattal fordul a földmivelségi miniszterhez.

**Kisganna.** Előadók: Rédling Vendel, Grob Antal és Kleinhaus Mátyás: Községünknek csak közlegelőre volna szüksége, melyet gróf Esterházy Tamás birtokából szeretnénk kihasítani.

A nagygyűlés Kisganna érdekében kérelemmel fordul a tulajdonoshoz és a földmivelségi miniszterhez.

**Nagyganna.** Előadók: Rédling Ferenc, Reiser József és Schell Lipót: A házhelyigénylőket összeírták, de egyéb nem történt.

A nagygyűlés a házhelyrendező-bizottság kiküldését kéri.

**Nagyanna előadói:** Kisbérleteket nem adták le a jegyző ur mulasztása folytán.

A nagygyűlés kimondja, hogy a kisbérletek ügyében távirattal fordul a földmivelségi miniszterhez, a jegyző ur ellen pedig vizsgálatot kér az alispán úrtól.

**Padrag.** Előadók: Takács Lajos, Donáth Lajos és Horváth György: A házhelyigénylőket összeírták, de az igényjogosultságot már nem állapították meg.

A nagygyűlés megkeresi a padragi községi jegyzőt, hogy szerezzen érvényt a törvénynek. Ugyanekkor az alispáni hivatalnak is jelentést teszünk, kérve a községi jegyző ur ellen a vizsgálat megindítását és a házhelyrendező bizottság kiküldését.

**Padrag előadói:** 400 kat. hold földet felparcellázott az uradalom azon emberek számára, kiknek semmi földjük sincs. A bérlet 1918-ban 26 K volt, ezt felemelték 100%-al, most pedig már 500 K-t követelnek bérösszegül holdanként. Kérjük ennek a leszállítását.

A nagygyűlés a bérösszeg leszállítása tár-

gyában megkeresi a vallás- és közoktatásügyi miniszter urat és Pekár Gyula államtitkár urat.

**Padrag község előadói:** Közlegelőnk kicsiny, kérjük az uradalom erdejéből való ki-pótlását.

A nagygyűlés a közlegelő megnagyobbítása ügyében is a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, úgyszintén Pekár Gyula államtitkár urhoz fordul.

**Somlyóvásárhely.** Előadók: Fábán József, Fazekas Péter, Joó János és Zsilavy Kálmán: A 27 házhelyigénylő a község közelében levő vásártérből kívánja kihasítani a házhelyeket. A vásártér azelőtt a községé volt, a helypénzszedés jogával együtt. A község szeretné, ha visszakaphatná a helypénzszedés jogát és ennek fejében a házhelyigénylőknek átengedné a vásártér és vásártér céljára más helyet adna.

A nagygyűlés a közoktatásügyi miniszter urhoz fordul, hogy Somlyóvásárhely község kérelmét teljesítse.

**Somlyóvásárhely előadói:** 1859 és 1860-ban volt nálunk a tagosítás. Ekkor 400 hold földet vettek el Somlyóvásárhelytől. Azóta földhiány van a községünkben. Kérjük, hogy ezt a 400 hold földet adják vissza községünknek. A kisbérleteket sem adták le. Ezeknek a leadását is kérjük.

A nagygyűlés a 400 hold kisajátított föld ügyében a vallás és közoktatásügyi miniszter urhoz fordul, a kisbérletek ügyében pedig a földmivelségi miniszter urhoz.

**Pápanyógr.** Előadó: Preiner József: Házhelyigénylő nincs. Kisbérleteket — nagybirtok hiján — nem adtak le. Közlegelőnk sincs. Közlegelőt a szombathelyi káptalan birtokából szeretnénk kihasítani. 180 szarvasmarhánk és 200 sertésünk számára 50 hold közlegelőre volna szükségünk.

A nagygyűlés megkeresi a szombathelyi káptalant és a földmivelségi minisztert.

**Doba.** Előadók: Ifj. Németh János, Ondó Dezső és Horváth István: A házhelyigénylőktől 450 K-t követelnek kezelési költség fejében. Aki ezt befizette, annak már ki is mérték a házhelynek való földet kisbirtokosok földjéből, akiket a gróf fog kárpótolni saját földjéből. Gróf Erdődy birtoka nagyon el van hanyagolva s ezért sokkal kevesebbet ér a földje, mint az, amit a kiszagadktól házhelynek elvettek. Aki nem akarta a földjét ezért a silány földért elcserélni, azt pénzzel akarták kifizetni. Így kénytelenek voltak jó földjük helyett gróf Erdődy silány földjét elfogadni. Egy házhelynek 300 □-l földet adnak. Rosenberg Henrik 2500 kat. hold földet bir bérbe. Kisbérletet nem adott le, de nem is jártunk utána, mert Rosenberg bérlete lejár és a gróf úrtól a község az egész földet bérbe akarja venni Noszlop és Oroszi községekkel együtt.

A nagygyűlés a még csak ősszel lejáró bérlet ügyében már most fordul a földmivelségi miniszter urhoz, hogy a bérletet ne a zsidó, hanem Doba, Oroszi és Noszlop községek kiszagadái kaphják meg. A kisbérletek leadását pedig kéri fogja a nagygyűlés a földmivelségi miniszter úrtól távirattal.

**Doba előadói:** Közlegelőnk nincs semmi sem.

A nagygyűlés ebben az ügyben is a földmivelségi miniszter urhoz fordul.

**Oroszi.** Előadó: Papp János: Házhelyigénylő községünkben nincs. Állatállományunk számára kérjük Kovácsics százados úr birtokából 200 hold legelő kihasítását.

A nagygyűlés utasítja a Szövetség vezetését, hogy járjon el a község érdekében.



— **Tanonegyülés és pártgyűlés.** A keresztény ifjumunkások pápai csoportja f. hó 5-én, (áldozócsütörtökön) délután 3 órakor Szentilonai-utca 12-ik szám alatt tanonegyülést, a ker. szocialista párt pedig ugyanott esti 6 órakor pártgyűlést tart. Előadó minkét alkalommal Frűhvirth Mátyás nemzetgyűlési képviselő, az országos szövetség elnöke lesz.

— **Mikor lesz a pénzkicserélés?** A pénzügyminiszter a pénzkicserélés időpontjáról a következőképpen nyilatkozott: A pénzkicserélésre vonatkozó rendeletet csak akkor bocsáthatom ki, ha már a kormányzó ur szentesítette a pénzforgalom ideiglenes rendezéséről szóló törvényt és miután ezt a törvényt a hivatalos lap is közzölte. A pénzcserére vonatkozó rendeletek már elkészültek és mielőtt a törvény megjelenik, kiadom a szükséges rendeleteket és akkor nyomban megindul a részleges pénzcseré.

— **A hatósági cukor kiürsítése.** A város közéleti bizottsága elhatározta a raktáron levő hatósági cukor kiürsítését — amivel megszűnik a hatósági cukorral való ellátása a közönségnek — a következő árain: kockacukor 104, kristálycukor 90, nyerscukor 80 korona kilogrammonként. Minden személyre a kereskedők kiadnak 1 kilogramm cukrot, még pedig 40 dekagramm nyerscukrot, 40 dekagramm kristálycukrot és 20 dekagramm kockacukrot. A közönség ezután cukorszükségletét a kereskedőknél szerezheti be.

— **Árverési hirdetmény.** Pápai államrendőrség kapitánysága közhírré teszi, hogy f. évi május hó 12-én d. e. 9 órakor a kapitányság 9. sz. hivatali helységében nyilvános árverést tart. Árverésre kerülnek kisebb talált tárgyak. Továbbá, hogy találtatott egy rézlánc igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen a 11. sz. hivatali helységben.

— **Kik jönnek orosz hadifogságból?** A kelet-szibériai (Nikolsk-Usureski) hadifogolytáborból a legutóbbi szállítmányokkal Nikolskba (Szibéria) érkezett magyar hadifoglyok folytatóságos névsora: Salga György 100. gye., Peti József 19. gye., Szabó Imre 101. gye., Buzás János 60. gye., Balog Lajos 29. gye., Kólics József 19. gye., Raimann István 60. gye., Reinsprecht Károly 30. gye., Szabó Ferenc 48. gye., Agocs Pál 1. he., Varga István Lajos 86. gye., Varnyu Béla 86. gye., Falcsik János 60. gye., Mayer Simon 50. gye., Reviczky István 13. gye., Friff Lajos 21. gye., Puruczky Antal 23. gye., Lukenics Károly 32. gye., Gácsér Antal 33. gye., Prantner Imre 10. he., Frölich Pál 4. gye., Veisz Károly 1. gye., Fuzák Sebestyén 101. gye., Egri Bálint 51. gye., Simon Lajos 11. npfe., Benkovics István 30. gye., Szarka Béla 32. gye., Bopkó Vince 12. gye., Fodor Sándor 63. gye., Simon Ferenc 82. gye., Sommer Samu 63. gye., Bokor Lajos 16. he., Gorzsás Ferenc 39. gye., Goldstein Jakab 3. he., Varga Kálmán 44. gye., Németh János 101. gye., Sárik Rudolf 5. gye., Kovács József 3. vte., Moldovány János 21. gye., Kósa István 82. gye., Imecs Jakab 82. gye., Nótáros Jakab 101. gye., Kiss Ferenc 51. gye., Szabó Gábor 101. gye., Bárony Kálmán 18. gye., Farkas Elemér 23. gye., Gál Gyula 5. gye., Szegedi

János 33. gye., Marusán Gusztáv 12. gye., Balla János 7. gye., Kolompár Mátyás 23. gye., Kovács Kálmán 68. gye., Benyáts Ernő 19. gye., Izso Antal 4. gye., Glödicz Sándor 5. gye., Blau Béla 29. gye., György András 9. gye., Hölländer Hugó 17. gye., Bak Sándor 65. gye., Szabó Frigyes 30. gye., Szász Ferenc 82. gye., Halász Andor 20. gye., Fislér József 20. gye., Basska János 13. gye., Pavlovits Károly 37. gye., Farkas Jenő 17. gye., Póti Sándor 4. npfe., Fleisz Mihály 17. gye., Weisz Márton 32. gye., Fejszés Jenő 14. gye., Kiss József 20. gye., Csizsár László 21. gye., Heclenar Frigyes 69. gye., Hadl Mihály 69. gye., Baranyai Lajos 48. gye., Lechner Lajos 65. gye., Berkovits Dániel 17. dandár éto., Tejmel József 18. gye., Gulyás Ferenc 46. gye., Kováts István 3. gye. Az itt felsorolt hadifoglyok valamennyien legkésőbb a „Peiho“ hajóval május végén hazaérnek.

— **Öngyilkosság az utcán.** Szabó Mihály pápai lakost a pápai m. kir. államrendőrség detektívjei le akarták az utcán tartóztatni. Szabó az elfogatás elől futással igyekezett menekülni. A detektívek nyomon követték mindenütt, a Rákóczi- és Eötvös-utcákat összekötő közlemben beérték a menekülőt. Ekkor Szabó az öt legelőbb beérő Gubányi detektívre egy lövést adott le, de golyója nem talált, mire maga ellen fordítva fegyverét, egyetlen lövéssel kioltotta életét.

— **A borárak úgy a belföldön, mint a külföldön csökkenést mutatnak.** A kivétel is pang, mivel Ausztriában megszorították a borbevitt Magyarországból, de ezzel egyidejűleg megengedték Ausztriába 40 ezer hektoliter olaszországi bor behozatalát, amely még olcsóbb, mint a legalacsonyabb áru magyar bor.

— **Esik az állat ára.** A vidéki tavaszi állatvásárokon az árak meglepetésszerűen csökkenést mutatnak. Jó tejelő tehén, amiért pár héttel ezelőtt 25—30 ezer koronát adtak, most 7—8 ezer koronáért cserélt gazdát, egy éven felüli üszőt 4000 koronáért, jobb igáslovat, melynek legutóbb az ára 30—40 ezer korona volt, most 6—8 ezer koronáért lehetett vásárolni. Sertéseknél kisebb volt az áresés, mégis választási malacot 250 koronáért, egy éven felüli sertést 2000 koronáért kínáltak. A lezajlott vásárok kezdetén a gazdák jól tartották az árakat s csak akkor kezdtek engedni, amikor egyáltalán nem vásároltak, úgy hogy a kínálat és kereslet harca végeredményben 60—70 százalékos áreséssel végződött.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavy Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

## Tocsik és Mika

rőfös-üzlete Pápa Főtér 21. szám.

Gyolcs, vászon, siffon, kanavász, festett karton, férfi- és női pamut- és gyapjuszövetek, barchet-árak, finom grenadinok, fejkendő stb., mindenféle rőfös-árak dús választékban. — Szolid keresztény kiszolgálás!

A Jókai Mór utca 58. szám alatt fekvő

# h á z

szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: Barcsi József főgimn. tanár Anna-tér 13. sz. és dr. Adorján Gyula ügyvéd Deák Ferenc utca 4. sz. Pápan.

## Föld-eladás.

A város belterületén  
11 magyar hold  
kötűn föld eladó.

Bővebb értesítés megtudható szerkesztőségünkben, Jókai Mór utca 15-ik sz. n. alatt.

### Jisztviselők figyelmébe!

A szövetségosztás alkalmából tisztelettel tudatom a n. é. tisztviselő urakkal, hogy részükre

egy öltöny ruhát

# 500 korona

kedvezményes áron varrok meg, ha ahhoz cernán kívül minden kelléket megkapok.

B. pártfogást kérve, — vagyok tisztelettel:

## HORVÁTH JÓZSEF

fűfűszabó

Pápa, Jókai Mór utca, Hohhold-ház.

## Fenyődeszkát,

léceit, hevedert, faragott és metszett gerendát, épületfát, fenyőrudakat, faszindelyt, tölgy-, körle- és bükkfadeszkát és padlót, nyirfarudat, keréktalpat és küllőt, cserépszindelyt, portland-cementet, tetőfedőlemezt állandóan raktáron tart s legolcsóbban szállít

## Grünwald Testvérek

fakereskedése

Pápa, Árok-utca 9. — Telefon 35.

Ventillátorok.

Dinamók.

Kapcsolótáblák.

# SOMOGYI JÓZSEF

elektrotechnikai vállalata és műszaki irodája Pápa, Felső Hosszu-utca 7. szám.

Villanyszereléseket, átalakításokat s mindenféle, szakmába vágó javításokat eszközölök, Malmok, gazdaságok villanyvilágításra való berendezését azonnal végrehajtom. Költségvetéseket és rajzokat kidolgozok,

Csengők.

Fűző- és fűtőkészülékek.

Házitelefon.